

# BÁCSKAI KÖZÉRDEK

A Bács-Bodrog vármegyei községi jegyzők egyesületének hivatalos lapja

Megjelenik minden vasárnap  
TELEFON 14 SZ.

Főmunkatársak  
KISS GYULA SZENDY ISTVÁN

Felelős szerkesztő  
BERKOVITS MÁRK  
Belmunkatárs CSAJÁGI BERNÁT

Egész évre 8 K, féltre 4 K,  
negyed évre 2 K  
Egyes szám ára 20 fillér

## Pünkösöd.

Titkos jel rajzolódik az égen és az apostolok érezték a Szentlélek szárnyának lebbenését. Ez az égi jel, ez a szárnylebbenés megerősítette az ő hitüket és megihlette csüggedő szíveiket.

Az emberi léleknek, amikor elcsügged, biztatásra van szüksége, hogy új erőre kapjon, s el ne veszítse hitét az élet egyhangu, siváran pergő napjaiban.

A magyar nép ezer sebből vérzik. Tépett reménységgel, csalódott szívvel áll a népek áradatában, s csak a régmúlt idők jobb napjain merenghet, mert a jelene sivár és a jövője kilátástalan.

Mögötte, a múlt idők távolában, még itt-ott lát egy-egy napsütte mezőt, egy-egy virágos rétet vagy árnyas erdőt, de előtte kopár, magas hegynek szögellik az ut, s nem láthatja, mi van bérceken túl.

Reménységei, amiket szeretettel melengtetett szíve mélyén, egymásután eltűnedeztek, s ha a csalódás nagy terhével utnak is indul a meredek hegyi uton, alig egy-két lépésnyiről visszabukik a mélységbe. Sziszifuszi munkát végzünk: a hegytetőt, amelynek ormáról szebb jövő biztat, talán sohasem fogjuk elérhetni.

Nem elég, hogy kicsinyek és szegények vagyunk, még egymással is

marakodunk. Kicsinyes dolgokra pazaroljuk az erőnket s ha nagy dologra kerülne a sor, ernyedten hullanak alá a karjaink. Tervszerűtlenül és céltalanul végezzük nap-nap után a megélhetés robotját és Kárpátoktól az Adriáig nyüzsgő milliók között nincsen egyetlenegy, akinek kezébe adhatnók a vezéri pálcát, mondván: Tebened megbizunk! Vezess minket, és mi követni fogunk! Nincsen egyetlenegy, akinek minden kísértést megvető minden egyéni vágyat hazafisága, hatalmas elméje és tüzes, lelkesítő szava aléltóságából fölrazná ezt a sokat zaklatott népet, és bátor kézzel megmutatná az utat, amelyen haladnunk kell, hogy el ne vesszünk. Ha valahol, bármely rejtéken az országnak, felbukkanna a nagy, mindent betemető szürkeségből ez a fényes, tüzes elme, a mely világítana és melegítene, — nem kellene félnünk a jövődtől. Köréje gyülekeznénk, áhitattal hallgatnók csodásan csengő szavát és utatlan utakon, járatlan erdőkön, vizmosta partokon követnők őt, a merre vezetne.

De addig, amíg ez a tünemény meg nem jelenik valahol, addig, amíg e nagy szellem szárnyának lebbenését nem érezzük, verejtékes homlokkal, töviskevérezte lábbal céltalanul fogunk bolyongani a lidércekkal teli pusztaságban.

Itt-ott feltűnik egy ingatag, reszkető fény. Utána rohanunk. Azt hisszük, ez

az igazi. És mocsárba vezet. Lidérc-tűz volt, amely vesztünkbe csábít. Óvakodjunk ezektől a csalóka tüzek-től, amelyek ideig-óráig ragyognak, de sohasem melegítenek. Az apostolok erős hitével, rendíthetetlen bizalmával kell bírunk, hogy akkor, amikor a hajnali égen feltűnik majd az igazi, ragyogó és melegítő fénysugár, térdre boruljunk és ájtatos suttogással, erős hittel és meggyőződéssel rebegjük: Ez a Szentlélek!  
F. J.

## HIREK

Boldog pünkösdi ünnepeket kívánunk tisztelt olvasóink és munkatársainknak.

— **Esküvő.** Fürst Adolf, Fürst L. Gyula és fia kulai m. kir. dohánynagyáruda czég beltagja, ma vezeti oltárhoz Spitz Vilma kisasszonyt, Palánkán.

— **Eljegyzés.** Peitl Lajos kuczorai irnok-végrehajtó jegyet váltott Horváth János mértékhibelesítő Erzsike leányával Kulán.

— **Uj plebános.** Mint értesülünk, az elhunyt Mladoniczky Vince esperes-plebános helyére a földművelésügyi minster Kersch Mihály szabadkai hitoktatót nevezte ki a kulai róm. kath. hitközség lelkipásztorává. Az új plebánost még e hó végén be fogják igtatni új állásába.

— **Zárvizsgálatok.** A kulai r. k. elemi népiskolák négy alsó osztályában június 10-én, — az fr. iskolában pedig 19-ikén tartják meg az évfárá vizsgálatokat.

## TÁRCA.

### Egy monokli karrierje

Irtta Fehér Jenő

Mikor hajnali öt órakor bekopogtattam Csorbay Laczi lakására, ő már teljesen felöltözve fogadott.

— Rögtön készen vagyok, kedves barátom — szölt nyugodt eleganciával — miközben szemére csapta monokliját. — Néhány levelet írtam, arra az esetre, ha netalán valami bajom esnék.

Intettem a kezemmel, mintha ezt kizártnak tartanám; de ő folytatta:

— Oh, nem vagyok szentimentális. De számot vetek a helyzettel. Szentjóni kútünő lövő... A leveleket itt hagyom az asztalom fiókjában, kivéve ezt az egyet, amely neked szól. Ezt mindjárt át is adom. Ha élve kerülök haza, leszel oly szives és visszaadó nekem.

Átvettem a levelet.

— Remélem, hogy egy óra mulva visszadhatsz nekem, — mondottam mosolyogva. A levelet nem adtam vissza.

Reggel hat órakor Csorbay Laczi már átlőtt koponyával hevert a Zugliget egy elhagyott tisztásának a gyöpén.

☒ Harmadnapon temették a negyvenéves

életerős férfiut, aki szegény sorsból tíz év alatt magas társadalmi pozícióra küzdött föl magát. Pedig különösebb tehetsége semmihez sem volt. Átlagos műveltsége, közepes olvasottsága, gyéren csöpögő szellemessége nem jogosították fel arra, hogy hasonló kaliberű társainál sokkal gyorsabb karriert csináljon. És mégis úgy történt. Tudja isten, volt valami a lényében, ami tiszteletet parancsolt, sőt mondhatnám, féltelmet gerjesztett. Ha valamit mondott, senki sem mert neki ellentmondani. Ha látszott rajta, hogy roskedvű, senki sem mert hozzá közeledni. Arra meg éppen gondolni sem merészt senki, hogy vele vitába bocsátkozzék. Ha ő beszélt, félelmetes csönd támadt körös körül. Miért? Azt senki sem tudta.

Ezek a gondolatok kovályogtak a fejemben, amikor Csorbay Laczi temetése után haza értem a lakásomra. A levele ott feküdt az íróasztalomon. A borítékján a nevem alatt az állott:

Csak halálom esetére bontható fel.

A kezembe vettem a levelet. Egy darabig ide-oda forgattam, végre egy hirtelen elhatározással letéptem a boríték szélét. Sűrűn teleírott négyoldalas papir volt benne. Olvasni kezdtem. Szórol szóra ez állott a levélben:

Kedves barátom! Most hogy örökre elhunytam a szememet, elárulom neked karrierem titkát. Talán valaki még hasznát veheti.

Tíz évvel ezelőtt, közvetlenül mielőtt az apám meghalt, ügyvédi irodát nyitottam a fővárosban. Az iroda sehogy sem ment, még a házbérem se telt ki a jövedelméből. Kétségbeesve gondoltam a jövőre, s már azon a ponton voltam, hogy valamelyik ügyvédnél állást keresek, amikor váratlanul sürgőnyt kaptam, hogy meghalt az apám.

El kellett utaznom a temetésére, Pusztá Szent Mártonba. A jó öregem eltemették. Nem maradt utána semmi. Azaz, hogy mégis! Valamelyik ócska szekrény fiókjában rábukantam egy — monoklira. Vékony fekete keretes, simára csiszolt üveg volt. Tiszta ablaküveg; csak egészséges szemnek való. Ez volt az örökségem. Magammal vittem — és karriert csináltam vele.

Mikor a pusztaszentmártoni állomásra kimentem, hogy visszatérjek a fővárosba, a monokli már ott volt a jobb szememen. A vasúti pénztárnál udvariasan kitértek előlem az emberek, az állomástönök maga sietett oda, hogy jegyet adjon nekem, s a málházó kalaplevéve állott elem. Mikor a kupéba szálltam, az utasok ijedten lebbentek szét, hogy kényelmes helyet biztosítsanak a számomra.

— Ohó, — gondoltam magamban, — ez az örökség távolról sem megvetendő.

Mialatt a vonat tovarobogott, beszédbe elegyedtem a szomszédommal. Jobb fajta

— **A III. oszt. kereseti** kulai adókiivető-bizottság tagjai névsora: Knefely Nándor elnök, Dr. Ott Ferenc h. elnök, Horváth Mihály, Kósa György és Pollák Jakab rendes tagok, a pénzügyi kormányzat részéről kinevezve, az alispán részéről pedig lettek kinevezve: Wighart Ede, Nagel Ede rendes, Jakobb Ferenc és Iszakovits Lázár póttagoknak.

— **A déldunavidéki vasut rt. közgyűlése.** A Déldunavidéki h. é. vasut rt. május 21-én Bpsten XIII. évi közgyűlést tartott, Latinovits Pál ny. főispán elnöklésével. Elnök megnyitván az ülést, olvastatott az igazgatósági jelentés, mely szerint a baja—zombor—ujvidéki vasutnak a Hegyes—Feketehegy—Palánkai h. é. vasut rt.-gal elhatározott egyesülésnek 1907. dec. 14-én tartott rendkívüli közgyűlésnek történt bejelentés szerint kormányhatóságilag végleges jóváhagyást nyert és törvényszékiileg bejegyeztetett, formailag is keresztülvitvén, az 1907-iki XIII. üzletvez. zárszámadásait előterjesztve, jelenti, hogy az egyesített vasutak forgalma a folyó évben is örvendetesen növekedett. A tárgysorozat elintézése után megválasztották egyhangulag újból, Latinovits Pált elnökké, Vojnits István alispánt és Eigl József apátot alelnökké. Igazgatósági tagok lettek: Barta Andor, dr. Fellner Frigyes, Hauke Imre, br. Herzog Mór Lipót, Karácson Gyula, Kockár Zsigmond, dr. Okolicsányi Zoltán, dr. Piufisch Frigyes, Enyedi Béni, Szentő Károly, Schmausz Endre, dr. Sélly Sándor, dr. Schöber Béla, Tárcay Dezső, Szendy István, ifj. Vojnits István, dr. Dezsőffy Aurél, br. Herzog Péter, Sztrilich Béla, Kugler Béla, Hipp Dezső, Guttwein Lajos, Darvai Károly, dr. Romy Béla, Falczione Lajos, dr. Fenyő Soma, id. Földiák Vilmos, Liphay István, Minkus Jenő, dr. Pekár Imre, Schwarc Felix és Tolnai Arnold. A felügyelő bizottság tagjai: Latinovits Géza, dr. Mikosevits Kanut, dr. Molnár Károly, Szekula Gyula, Amberg Fülöp, Ott János és Szigetih Antal.

— **Szilbácson** e hó 2-án Király István, bácsgyulafalvai lakos, irnokvégrehajtonak lett megválasztva.

— **Jutalmazás.** Türr Jenő bezdáni aljegyzőt a közadók behajtása körül kifejtett sikeres közreműködéséért a zombori pénzügyigazgatóság előterjesztésére a pénzügyminisztérium 60 K jutalomban részesítette.

kereskedő volt. Amikor megtudta, hogy ügyvéd vagyok, engedelmet kért, hogy a fővárosban felkereshessen, s jogi tanácsot kérhessen tőlem.

Ha bizalma van hozzám, csak keressen fel, barátom! Mondottam némi leereszkedéssel.

Harmadnapra felkeresett, s azontul megindult az irodám. Egyik kliens a másiknak adta az ajtót, mert hire ment, hogy jól ellátom azt, amit elvállalok. A bíróságoknál, a ministeriumban, a hatóságoknál, mindenütt tekintélyem volt. Bármelyik hivatalba benyitottam, hárman-négyen ugrottak elém, hogy az ügyemet mielőbb elintézzék. Ugyanazok, akik ezelőtt felém se néztek, most távolról megemelték a kalapjukat.

És mindezt a monokli tette!

A monokli a civilnél ugyanaz, ami az uniformis a katonánál: mindakettő félelmes tiszteletet gerjeszt.

Felévvel utóbb már a kaszinó tagja voltam. A főlvételnél senki sem mert ellenem szavazni.

Egy este valami affér támadt a kaszinóban. A sértett fél körültekintett a teremben, hogy segítők után nézzen, a tekintete megakadt — a monoklimon. A monokli imponált neki. Hozzám lépett és megkért, hogy legyenek az egyik segédje. Örömmel vállaltam a megbízatást. Másnap megvolt a párbaj, harmadnap az újságokban volt a nevem.

— **Kutfurás Kulán.** Hosszas vajadások után végre megtörtént az első komoly lépés a sokszor hangoztatott alkotások terén. A község képviselőtestület által tervebe vett 4 ártézi kut egyikének furásához immár felállították a Ferencz József-téren az állványokat és a jövő hét elején hozzá is fognak a furáshoz. Ennek az eredményétől függ a többi három kutnak a sorsa. Bár csak már a negyediknél tartanak!

— **Az ingyenes népoktatás.** A vallás-és közoktatásügyi minster betérjesztette az ingyenes népoktatásról s a gazdasági ismételőiskolákról szóló törvényjavaslatokat. Az első javaslat igen rövid, mindössze kilenc szakaszból áll s az összes elemi iskolákra (a felekezetiakra is) kimondja a népoktatás ingyenességét. A népoktatásban legfőlegb ötven fillér beiratási díj szedhető egy esztendőben, amit a könyvtáralapra fordítanak. De ez sem kötelező. A másik javaslat negyvenkét szakaszból áll s rendszeresíti a gazdasági ismételőiskolai tanítók intézményét is. Ezeket ezernégyszáz K kezdő fizetéssel alkalmazza az állam.

— **A zentai országos vásár.** Zentán az országos nyári vásár június hó 21. és 22-ik napjain lesz megtartva. Vészmertes helyekről a jószágok felhajthatók.

— **Fiutanonc közvetítés.** Az ujvidéki keresztény szociális egyesület magyarországi fiutanoncokat helyez el az ujvidéki mesterek-nél. Az érdeklődő szülők és mesterek forduljanak a nevezett egyesülethez és ez készséggel megadja a szükséges értesítéseket.

— **Gyógyszertár eladás.** Fehér Jenő topolyai gyógyszerész „Sarlós Boldogasszonyhoz” címzett gyógyszerárát eladta Müller Vilmos zentai gyógyszerésznek.

— **Munkásházak.** Szabadkán az állam és város segélyezésével 100 munkásházat fognak építeni. Az építést még az ősszel fogják keresztül vinni.

— **Jóváhagyott alapszabályok.** A belügyminiszter a kölpényi polgári olvasókör alapszabályait jóváhagyta.

— **A Ferenc-csatorna rt. új elnöke.** A Ferenc-csatorna rt. elnökévé, az elhunyt Türr István helyébe Hoitsy Pál orsz. képviselőt, a Vasárnapi Újság főszerkesztőjét választották meg.

Azontul minden nagyobb afférben párbajsegéd voltam. Egy évvel később pedig a zolnai kerület bizalma folytán bekerültem a képviselőházba.

A társadalmi pozícióm napról-napra emelkedett. A díszelnöki és elnöki tisztségek csak úgy hullottak az ölembe.

Hogy a nőknél is szerencsém volt, azt talán mondanom sem kell.

Most azonban, amikor e sorokat írom, titkos balsejteleim gyötör. A minap ugyanis, ahogy az utcán sétáltam, egy fess barna nő haladt el mellettem. A szemembe akartam csapni a monoklimat, de valahogy kiesett a kezemből és a kövezetre hullott, ahol ezer darabra tört. Egy fiatal ember, aki éppen arra jött, mosolyogni merészelt a balesetemen. Rögtön kérdőre vontam, mire ő kezet emelt rám. Szentjóbí volt.

— **Hiába!** A monokli összetört. Vége volt a tekintélynek!

Most már hiába reparáltatom meg. Új füveget hiába tétetek a vékony fekete keretbe. Az az ember engem monokli nélkül látott, és ez az ember — nem fél tőlem.

Ha megölne, a monoklimat reád hagyom. Isten veled! Csorbay Laci.

Ennyi volt. A monoklit megkaptam, és a fiókomba tettem. Öregebb vagyok már, hogysem karriért kezdjek vele. De talán jó lesz a fiának vagy az unokámnak...

— **Pályázat internátusba való felvételle.** A Dmke makói diákotthonába az 1908—9 iskolai évre 160 gimnáziumi, esetleg elemi iskolai tanuló vétetik fel. Az ellátási díj havi 36, beiratási-, orvosi-, butorhasználati díj évi 40 K. A felvételt kérő bélyegtelen folyamodványok iskolai bizonyítvánnyal, születési és I. osztályu tanulóknál újraoltási bizonyítvánnyal felszerelve 1908. évi július 10. napjáig adandók be a Dmke makói diákotthonának felügyelő-bizottságánál. — Részletes prospektussal kívánatra készséggel szolgál a diák-otthon igazgatósága Makón.

— **Cservenka a szabadka—palánkai vasutért.** Cservenka község a palánka—szabadkai vasut céljaira 80.000 K-t szavazott meg. Ezt az összeget, melyet Lebach Péter nagybirtokos 4½% mellett ad kölcsön a községnek, a napokban folyósítja a képviselőtestület.

— **Elvi jelentőségű határozat.** A földmivelésügyi minster elviharozatként kimondotta, hogy mezei dűlő ut területét bármily hosszú időn át tartó állandó használat alapján sem lehet elbirtokolni.

— **Felolvasó ülés.** A Bács-Bodrog megyei Irodalmi Társaság Bácsban, 1908 június 8-án, pünkösöd hétfőjén, délelőtt 11 órakor a városháza nagytermében kilencedik felolvasó ülését tartja a következő tárgysorozattal: 1. Vértesi Károly rt.: Elnöki megnyitó. 2. Dr. Hannig Györgyné rt.: A modell. Novella. Felolvassa a szerző. 3. Latinovits Szaniszló rt.: Versek. Felolvassa a szerző. 4. Evetovich János rt.: A bácsmegyei főispánok ünnepélyes beiktatása Bácsban. (Török hódoltság után.) Felolvassa a szerző. 5. Pataj Sándor rt.: Versek. Felolvassa Latinovits Szaniszló. Ezen felolvasásra — amelyhez a belépés díjmentes — az irodalom iránt érdeklődő közönséget tisztelettel meghívja.

— **Türr István szobra Baján.** A város törvényhatóságának közgyűlésén Ambrozovics Lajos főispán klasszikusan szép beszédben emlékezett meg Türr tábornokról, Baja város szülőteréről. A beszéd hatása alatt elhatározta a közgyűlés, hogy Baján Türr Istvánnak szobrot emel.

— **Aljegyzőválasztás.** Mélykut község képviselőtestülete első aljegyzővé Friedl Gyulát, második aljegyzővé pedig Berkes Jánost választotta meg.

— **Tanyai iskolák építése Szabadkán.** Szabadka város mérnöki hivatala összesen 10 tanyai iskolának és azok melléképületeinek felépítésére irt ki versenytárgyalást. Egy-egy iskolára 15.616·27 K van előirányozva és ajánlatot június 14-ig lehet tenni.

— **A lourdesi kegyhely ötvenéves jubileumát** a katolikus közönség hazánkban is annyira felkarolta, hogy már eddig is több zarándok csapat fordult meg Lourdesba. Legérdekesebbnek ígérkezik azonban a szeptember 8-iki Mária ünnepre tervezett nagyobb zarándoklat, amelynek prospektusát a rendező bizottság lapunkhoz is beküldötte. Szeptember 4-én indulnak Velencén és a Rivierán keresztül Lourdesba, ahonnan Romába mennek, hogy résztvegyenek a pápai fogadtatáson és innen Ankonán át térnek vissza szeptember 18-án Budapestre. A kiváló gonddal és kényelemmel rendezett zarándoklat lelkivezetésére Hock János országgyűlési képviselő és köbányai plébános nyerte meg a bizottság. Felvilágosítást készséggel nyújt a szeptemberi lourdesi zarándoklat rendező bizottsága Budapest IV., Galamb utca 4. l. 3 a. alatt.

— **A nádaljai elemi iskola és tanító-lak fölépítését** a f. é. május 14-én tartott árlejtésen Pivnicski Milán szenttamási vállalkozó vállalta 20.118.32 K összegért.

— **Olcsóbb lesz a tűzifa.** Mint teljesen hitelt érdemlő forrásból értesülünk, öszre a tűzifa ára vagononként mintegy 10—15 K-val olcsóbb lesz. Ez is valami.

— **Gőzfürdői napok Kulán.** Vasárnap, hétfőn, szerdán, csütörtökön és szombaton férfiak; kedden és pénteken nők számára. Kádfürdők naponta, férfiak és nők számára. Fürdő nyitás reggel 6 órakor. Kádfürdő 7 órakor.

— **Elegáns kivitelű, divatos és tartós cipőkből** legolcsóbb beszerzési forrás, női chewro K 6:60-tól és feljebb, férfi chewro és box K 7:20-tól és feljebb Kardos J-nél Kulán.

Messaline  
Radium  
Louisine  
Taffet

# Selyem

és „Henneberg” selyem 75 kr-tól feljebb, bérmentve és vámentesen. Minta postafordultával. Megrendelések bármely nyelven intézendők: an Seidenfabrikt. Henneberg in Zürich.

## Anyakönyvi irat-gyűjtő táblák

nemzeti szalaggal, piros feliratokkal; házassági, születési, halotti és vegyes iratoknak; valamint nyomtatott címkék az összes nyilvántartások és jegyzékekhez. Az anyakönyvi főfelügyelőség előírása szerint kapható

Berkovits villamüzemü nyomdában Kulán

## PONGRÁCZ A. SÁNDOR, URI-SZABÓ

Kulán (a Ferenc-József-tereni bérpalotában) Készít a legújabb fagon szerint öltönyöket. Nagy raktár honi és külföldi szövetekből.

1250 sz. 1908.

Torzsa községe

## Hirdetmény.

Torzsa község s a hozzá tartozó Péklapuszta határára kiterjedő **vadászati** jogot az 1883. XX. t.c. 3 §-a értelmében 1908. augusztus 1-től 1914. július 31-ig terjedő 6 évre **1908. július 5-én** d. u. 1 órakor a község házában megtartandó nyilvános árverésen haszonbérbe adjuk.

Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt a jegyzői irodában megtekinthetők.

Torzsa, 1908. június 4.

1-2

Előljáráóság

1249 1908.

Kiskér község

## Pályázati hirdetmény

Kiskér községben üresedésbe jött **gyalogrendőri** állásra pályázatot hirdetünk. A rendőri állás évi 600 K készpénzfizetés és évi 50 K ruhaáltalánnyal van javadalmazva; a felszerelést a község adja.

A német nyelv bírása igazolandó. Pályázati kérvények alolirt községi előljáráóságánál **június 27-ig** benyújtandók.

Kiskér, 1908 június 3.

Korbai Pál  
jegyző

1-2

Róth József  
bíró

## Gabona árak: Budapesten:

Buza októberre	—	10.38
Zab	—	7.35
Tengeri júliusra	—	6.64
Kulán:		
Buza	—	10.50
Zab	—	6.20
Tengeri	—	5.90

3075 sz. 1908.

## Pályázati hirdetmény.

Mohol községben elhalálozás folytán üresedésbe jött és évi 1000 K fizetés és 140 K utiáltalánnyal javadalmazott **községi adóügyi** állásra pályázatot hirdetnek s felhívom azokat, kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy szabályszerűen felszerelt kérvényüket hozzám **f. é. június 20-ig** annál is inkább nyujtsák be, mert az azontul érkezőket figyelembe nem fogom venni.

A szerb nyelvnek tudása megkívántatik, a jegyzői oklevéllel bírók előnyben részesülnek.

Zenta, 1908. május 30.

1-2

Sztrilich, főszolgabíró

339 sz. bv. 1908.

## Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. LX. tc. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszem, hogy a kulai kir. jbiróság 1908 évi V. 48 6 sz. végzése következtében ifj. Weisz Gyula és tsai javára **Szakácsy Árpád** ellen 375 K 511-09 K és 135-60 K s jár. erejéig foganatosított biztosítási kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 960 K-ra becsült: üvegáruból álló ingóságokat nyilvános árverésen eladom.

Mely árverésnek a kulai kir. jbiróság 1908 évi V. 48 6 sz. végzése folytán Kulán, vhtást szenvedett üzletében leendő eszközésére **1908 június 22-én** d. u. 2 óráját határidőül kitézöm és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hívom meg, hogy az érintett ingóságokat az 1881 LX. tc. 107 és 108 §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladom.

A végr. törv. 111 §-a értelmében mindazokat, akik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez tartanak jogot, amennyiben az, hogy részükre a foglalás korában eszközöltetett, a végrehajtási iratokból ki nem tűnik, felhívom, hogy elsőbbségi igényüket a foglalás megkezdéseig nálam írásban, vagy szóval jelentsék be.

Kula, 1908 jun. 5.

Kanyó, kir. bir. vhajtó.

340 sz. bv. 1908.

## Arverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. tc. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszem, hogy a kulai kir. jbiróság 1908. évi V 239 2 sz. végzése következtében Andrányi Kálmán utódai javára **Krämer József** újverbázi, lakos ellen 279-48 K s jár. erejéig foganatosított biztosítási kielégítési vhtás utján lefoglalt és 2160 K-ra becsült 120 zsák liszt és 2 drb tehénből álló ingóságokat nyilvános árverésen eladom.

Mely árverésnek a kulai kir. jbiróság 1908 évi V 239 2 számú végzése folytán Újverbázon vhtást szenvedett lakásán leendő eszközésére **f. é. június 13-án d. u. 2 óráját** határidőül kitézöm és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hívom meg, hogy az érintett ingóságokat az 1881. évi LX. tc. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladom.

A végr. törv. 111. §-a értelmében mindazokat, akik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez tartanak jogot, amennyiben az, hogy részükre a foglalás korában eszközöltetett, a végrehajtási iratokból ki nem tűnik, felhívom, hogy elsőbbségi igényüket a foglalás megkezdéseig nálam írásban, vagy szóval jelentsék be.

Kula, 1908. június 1.

Kanyó, kir. bir. vhajtó.

ad 637/1908.

Kula községtől

## Hirdetmény.

Kula község előljáráóság közhírré teszi, hogy a község tulajdonát képező **3 drb. kiselejtett magyar bika** — 2 drb. 3 éves, 1 drb. 8 éves — **június 21-én** a kulai országos vásár alkalmával a cédulaháznál nyilvános árverésen eladatik.

Kula, 1908. június 3.

Kugler Béla  
jegyző

Puhálák Mátyás  
bíró

ad 914 1908.

Kiskér község

## Pályázati hirdetmény

Kiskér községben megürült **rendőrvezetői** állásra, mely évi 680 K készpénzfizetés és 50 K ruhaáltalánnyal van javadalmazva, pályázat hirdetnek.

A német nyelv ismerete a pályázóktól megkívántatik. Szabályszerűen felszerelt pályázati kérvények **június 20-ig** alulirt előljáráóságánál benyújthatók.

Kiskér, 1908 május 24.

Korbai Pál

Róth József

jegyző

1-2

bíró

440 és 441 sz. bv. 1908

## Arverési hirdetmény

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. LX. tc. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszem, hogy a kulai kir. jbiróság 1908 évi V. 276 4 és 5 sz. végzése következtében Szakácsy Nándor és Andor javára **Szakácsy Árpád** ellen 2000 és 6213 K s jár. erejéig foganatosított biztosítási kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 3942-27 K-ra becsült üvegáruból álló ingóságokat nyilvános árverésen eladom.

Mely árverésnek a kulai kir. jbiróság 1908 évi V. 276 4 és 5 sz. végzése folytán Kulán, vhtást szenvedett üzletében leendő eszközésére **1908. június 22-én d. u. 2 óráját** határidőül kitézöm és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hívom meg, hogy az érintett ingóságokat az 1881. LX. tc. 107. 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladom.

A végr. törv. 111. §-a értelmében mindazokat, akik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez tartanak jogot, amennyiben az, hogy részükre a foglalás korában eszközöltetett, a végrehajtási iratokból ki nem tűnik, felhívom, hogy elsőbbségi igényüket a foglalás megkezdéseig nálam írásban, vagy szóval jelentsék be.

Kula, 1908. június 1.

Kanyó, kir. bir. vhajtó

469 sz. bv. 1908.

## Arverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. LX. tc. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszem, hogy a kulai kir. jbiróság 1907 évi Sp II. 366 5 sz. végzése következtében Elesánszky Ivánné javára **Szakácsy Árpád** ellen 525 K s jár. erejéig foganatosított biztosítási kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 2667 K-ra becsült: üvegáruból álló ingóságokat nyilvános árverésen eladom.

Mely árverésnek a kulai kir. jbiróság 1907 évi Sp II. 366 5 sz. végzése folytán Kulán, vhtást szenvedett üzletében leendő eszközésére **1908 június 22-én** d. u. 2 óráját határidőül kitézöm és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hívom meg, hogy az érintett ingóságokat az 1881. LX. tc. 107 és 108 §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladom.

A végr. törv. 111 §-a értelmében mindazokat, akik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez tartanak jogot, amennyiben az, hogy részükre a foglalás korában eszközöltetett, a végrehajtási iratokból ki nem tűnik, felhívom, hogy elsőbbségi igényüket a foglalás megkezdéseig nálam írásban, vagy szóval jelentsék be.

Kula 1908 jun. 5. Kanyó, kir. bir. vhajtó

BENZINMOTOROK, GÖZLOKOMOBILOK, UTIMOZDONYOK, GÖZCSEPLŐGÉPEK, „LOSONCZI DRILL“  
 VETŐGÉPEK, RESICZAI ACÉLEKÉK, TELJES MALOMBERENDEZÉSEK, STB. STB.  
 KIVÁNATRA SZIVÉSEN KÜLDÜNK ÁRJEGYZÉKET ÉS KÖLTSÉGVETÉST



A Magyar Királyi Államvasutak Gépgyárának Vezérügynöksége, Budapest, V. Váci-körút 32

1428/1908 tksz.

**Árverési hirdetményi kivonat.**

A kulai kir. bíróság mint tkvi hatóság köz-  
 hírré teszi, hogy Reiner Simon újvidéki bej-  
 czég végrehajtónak Diener Ferenc cser-  
 venkai lakos végrehajtást szenvedő elleni  
 410 K tőkekövetelés és járuléki iránti végre-  
 hajtási ügyében a zombori kir. tszék a kulai  
 kir. bíróság területén levő a cservenkai  
 2162 sz. betétben A+1 sorsz. 538 l hrsz.  
 466 □-öl területű 726 ö. i. sz. házból Diener  
 Ferencet illető felerészre 1720 K ezennel  
 megállapított kikiáltási árban a végrehajtási  
 árverést elrendelte, és hogy a fennebb meg-  
 jelölt ingatlan f. é. július 14-én d. u. 3  
 órakor Cservenka község házában megtar-  
 tandó nyilvános árverésen a megállapított  
 kikiáltási áron alol eladatni fog.

Árverezni szándékozik tartoznak az in-  
 gatlan becsárának 10 %-át vagyis 172  
 koronát készpénzben, avagy az 1881. LX.  
 t. cz. 42 §-ban jelzett ártolyammal szá-  
 mitott és az 1881. nov. 1. 3333 sz. a. kelt  
 igazságügyministeri rendelet 8 §-ban kijelölt  
 óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezé-  
 zhez letenni, avagy az 1881 LX tc 170 § értelmé-  
 ben a bánatpénznek a bíróságnál előleges  
 elhelyezéséről kiállított szabályszerű elis-  
 mervényt átsegélyeztetni.

Kulán, a kir. bíróság mint tkvi hatóságnál  
 1908. ápril 24.

PETNEHÁZY kir. albiró

1782 1908 tksz.

**Árverési hirdetményi kivonat.**

A kulai kir. bíróság mint tkvi hatóság  
 közhírré teszi, hogy Liebhauser István bor-  
 kereskedő bátaaszéki lakos végrehajtónak  
 Czencz Mihályné szül. Ufholcz Julianna  
 kulai lakos végrehajtást szenvedő elleni  
 1588 K tőkekövetelés és járuléki iránti  
 végrehajtási ügyében a zombori kir. törvény-  
 szék a kulai kir. bíróság területén levő a  
 kulai 1175 sz. betétben A+1 sorsz. a. foglalt  
 618 hrsz. 215 □-öl területű házból — az  
 Andrassy-utcán 248 sz. a. udvarral — Czencz  
 Mihályné szül. Ufholcz Juliannát illető fele-  
 rész jutalkára 800 K, ezennel megállapított  
 kikiáltási árban a végrehajtási árverést  
 elrendelte és hogy a fennebb megjelölt  
 ezen kir. bíróság hiv. helyiségében megtar-  
 tandó nyilvános árverésen a megállapított  
 kikiáltási áron alol is eladatni fog.

Árverezni szándékozik tartoznak az in-  
 gatlan becsárának 10 %-át vagyis 80  
 K-át készpénzben, avagy az 1881. LX. tc.  
 42 §-ban jelzett ártolyammal számított és  
 az 1881. évi nov. 1-én 3333 sz. a. kelt igaz-  
 ságügyministeri rendelet 8 §-ban kijelölt  
 óvadékképes értékpapirban a kiküldött ke-  
 zéhez letenni, avagy az 1881. LX. tc. 170  
 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál  
 előleges elhelyezéséről kiállított szabály-  
 szerű elismervényt átsegélyeztetni.

Kulán, a kir. bíróság mint tkvi hatóság,  
 1908 május 23.

PETNEHÁZY kir. albiró

**3 nap alatt** hófehér arcot és  
 kezeket varázsol az

**„ANNA-CRÈME”**

melyet száraz voltánál fogva nappal  
 is lehet használni. **Ára 1.50**

Anna-pouder 1.50  
 hozzá való szappan 70 fillér

Kapható kizárólag 6-10

Schubert Magyar-korona gyógyszerárban

Szabadkán (Wesselényi-utca)

Négy K-t meghaladó rendelésnél bérmentve!

**TILLI ANTAL, KULA**  
 FÉRFI-SZABÓ (RK. TEMPLOM MELLETT)

Ajánlja magát

**a legujabb divatu öltönyök**  
 elkészítésére.

Bel s külföldi szövetekből nagy választék.  
 Levélbeli megkeresésekre vidékre is utazik.  
 Megrendelések — jutányos árak mellett  
 — a legrövidebb idő alatt készülnek.

**GOLDBERGER A. V.**

HIRDETÉSI IRODA  
 BUDAPEST, IV. „RÖSER BAZÁR“-BA  
 (KÁROLY-KÖRUT 22.)  
 HELYEZTETETT ÁT

7 év óta **TEJGYÁR**  
 fennálló

4-lóerejű motorral berendezve,  
 — más vállalat miatt — eladó.

1-3 Welker Keresztély tejgyáros, Torzsa

**IIj. KOVÁCS SÁNDOR**  
 KULÁN

Ajánl jó, tartós és formás

**== KOBRAK-cipőket ==**

HAZAI GYÁRTMÁNY

A világ minden tájékán hordják.

Továbbá ajánl férfi cipőkben elsőrangú  
 minőségben a világhírű

**= AMERIKAI cipőket =**

amelyben viselés által tyúkszemek lábak  
 teljesen elmúlnak.

Nagy választék! Olcsó árak!

**BUZIÁS GYÓGYFÜRDŐ**

Vasuti állomás, posta, távirtda és telefon.

Közvetlen gyorsvonati kocsit Budapest nyugati pályaudvarról. Idény május 15.—szept 15.

**SPECIÁLIS GYÓGYFÜRDŐ SYÍVBETEGEK RÉSZÉRE,**  
 női bajoknál, hólyag és vesebajoknál, kö- és fővénnybetegségeknél, a légutak-, az emésztő-  
 és kiválasztó-szervek hurutos bántalmainál. Sápókór, vérszegénység, görvél- és ankolkór,  
 általános gyengeség és a női ivarszervek idült bajainál. Radioaktív szénsavas sós és  
 szénsavas vasas források. PROSPECTUST KIVÁNATRA KÜLD A FÜRDŐIGAZGATÓSÁG

MUSCHONG-BUZIÁSFÜRDŐI

**SZÉNSAV-MŰVEK**

kartelen kívül szállítanak, azonnal bármily mennyiségű  
 természetes vegyileg legtisztább folyékony szénsavat

a világhírű buziásfürdői szénsavforrásokból

Össze nem tévesztendő mesterségesen előállított kevésbbé  
 kiadós szénsavval.

Megbízható, szigorúan lelkiismeretes kiszolgálás!

Sürgőnycim: MUSCHONG, BUZIÁSFÜRDŐ. Interurban telefon 18. sz.

34

Schmidt Ferencz  
 szabó - Kulán

(Ferenc József-tér)

készíti a legdivato-  
 sabb öltönyöket

a legolcsóbb árban

**CLAYTON & SHUTTLEWORTH**  
 Budapest, Váci-körút 63,  
 által a legjutányosabb árak mellett ajánlhatóak:  
**Locomobil és gőzcseplőgépek,**  
 szalmakaszalozók, járgány-cseplőgépek, löhere cseplők,  
 tisztító-rosták, konkolyozók, kaszálok és aratógépek,  
 szénagyűjtők, boronák, sorvetőgépek, Planet Jr.  
 kapálók, szecskavágók, répvágók, kukoricza-  
 morzsolók, dárálóok, órlómalomok, egyetemes  
 eczél-ekék, 2- és 3-vasú ekék és minden  
 egyéb gazdasági gépek.